
 

 

         

 

 Αθήνα, 9 Απριλίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς:   
 

Ανάπτυξης & Επενδύσεων 
 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
 

Εθνικής Άμυνας 
 
Θέμα: «Μετεγκατάσταση εργοστασίου ΕΑΣ Υμηττού και η κατασκευή 
κυβερνητικού πάρκου» 
 
Το Σάββατο 3 Απριλίου 2021 ο πρωθυπουργός κ. Μητσοτάκης από τις 
εγκαταστάσεις των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων (ΕΑΣ-ΠΥΡΚΑΛ), που 
βρίσκονται στον αστικό ιστό του Δήμου Δάφνης-Υμηττού, ανακοίνωσε μία 
«μεγάλη αστική ανάπλαση» με «πνεύμονα πρασίνου» και με τη δημιουργία, 
μέσω ΣΔΙΤ, κυβερνητικού πάρκου εννέα Υπουργείων.  
 
Μια «ανάπλαση» που προβλέπει την κατασκευή νέων πολυόροφων κτιρίων, 
την «μετεγκατάσταση» της παραγωγικής μονάδας των ΕΑΣ και τη δημιουργία 
ενός πάρκου 80 στρεμμάτων.  

Με την αιφνιδιαστική αυτή ανακοίνωση ανατρέπεται η πάγια θέση της τοπικής 
κοινωνίας για απόδοση του χώρου στους δημότες ως πάρκο με πολλαπλές 
ήπιες αθλητικές και πολιτιστικές χρήσεις. 

Από το 2011, με την απόφαση αριθ. 79/22-3-2011, η οποία ισχύει μέχρι 
σήμερα, έχει διατυπωθεί η θέση του Δήμου στην οποία, μεταξύ άλλων, 
αναφέρεται σαφώς στα σημεία 3 και 4 αυτής: 

3. Είμαστε αντίθετοι σε οποιεσδήποτε άλλες χρήσεις της παραπάνω έκτασης 
πλην των όσων προβλέπονται στο ΦΕΚ   1061Δ/17-9-1996. 

4. Δηλώνουμε ότι η Δημοτική αρχή και οι δημότες θα είναι αμετακίνητοι στην 
προάσπιση των συμφερόντων του Δήμου και της ευρύτερης περιοχής,   έτοιμοι 
για κάθε δυναμική ενέργεια  για να παραμείνει ο χώρος δημόσιος και να γίνει 
πάρκο με αθλητικές και πολιτιστικές χρήσεις, ανάσα ζωής όχι μόνο για το Δήμο 
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μας αλλά για όλη την  Αθήνα. Να διασωθεί ο χαρακτήρας του διατηρώντας τον 
αξιόλογο κτιριακό όγκο (κατασκευές προ του 1928). 

Η κυβερνητική ανακοίνωση δημιουργεί επίσης ερωτηματικά και προβλήματα με 
την «μετεγκατάσταση» της παραγωγικής μονάδας των ΕΑΣ ως προς το εάν θα 
διατηρηθεί η παραγωγική δραστηριότητα των ΕΑΣ και ως προς το εάν θα 
εξασφαλισθούν οι θέσεις εργασίας των εργαζομένων στο εργοστάσιο του 
Υμηττού. 

Επειδή, με την κυβερνητική ανακοίνωση, ανατρέπεται η πάγια θέση της 
τοπικής κοινωνίας και του Δήμου ως προς τον συγκεκριμένο χώρο. 

Επειδή, δεν έχει προηγηθεί οποιαδήποτε δημόσια διαβούλευση, ούτε -  εξ΄ 
όσων έχουμε πληροφορηθεί - δεν έχει κατατεθεί πρόσφατη πρόταση του 
Δήμου Δάφνης-Υμηττού, μέσω του Δημοτικού Συμβουλίου, με απόψεις για 
ανάπλαση της περιοχής.  

Επειδή δεν έχουν παρουσιαστεί οι αναγκαίες μελέτες για την ανάπλαση (π.χ. 
κυκλοφοριακή, αλλαγή οικοδομικού κανονισμού κ.λ.π.), καθώς και για τη σχέση 
κόστους – οφέλους της πολιτείας από την πρόταση ανάπλασης και από το 
σύστημα δημοπράτησης με ΣΔΙΤ. 

Επειδή προβλέπεται η παύση λειτουργίας της παραγωγικής βάσης των ΕΑΣ 
που προμηθεύει τις Ένοπλες Δυνάμεις της χώρας με αναγκαία πυρομαχικά. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί, 
 

1. Έχει καταθέσει ο Δήμος Δάφνης – Υμηττού, μέσω του δημοτικού 
συμβουλίου, τις απόψεις του για την ανάπλαση της περιοχής; 

2. Υπάρχουν οι αναγκαίες μελέτες για την ανάπλαση; 
3. Η αιφνιδιαστική ανακοίνωση του κ. Πρωθυπουργού είναι τελεσίδικη, 

ή θα συνεκτιμήσει τις απόψεις των δημοτών και του Δήμου; 
4. Θα συνεχιστεί ή και θα αναβαθμιστεί η παραγωγική δομή των ΕΑΣ 

με την προβλεπόμενη μετεγκατάσταση στο Λαύριο; Θα 
εξασφαλισθούν οι θέσεις εργασίας των εργαζομένων στο 
εργοστάσιο του Υμηττού; Υπάρχει οικονομική και τεχνική μελέτη 
μετεγκατάστασης; 

 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Μπαλάφας Ιωάννης 

 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Μουζάλας Ιωάννης 



Παππάς Νικόλαος 

Φάμελλος Σωκράτης 

Φωτίου Θεανώ 

Χρηστίδου Ραλλία 




